

Succes deplin Conferinței orășenești de partid!

Astăzi se deschid lucrările Conferinței orășenești de partid Petroșani, la care participă delegații ai organizațiilor de partid din toate localitățile Văii Jiului, reprezentanții ai comunistilor din mine și întreprinderi, de pe șantiere și din instituții. Timp de două zile, atenția membrilor și candidaților de partid, a tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului va fi îndreptată spre lucrările Conferinței orășenești de partid, deoarece aceasta reprezintă un eveniment important în viața organizațiilor noastre de partid și a tuturor celor ce muncesc din bazinul nostru carbonifer.

Conferința orășenească de partid va face bilanțul unor importante succese obținute de oamenii muncii din Valea Jiului în îndeplinirea sarcinilor desăvârșirii construcției socialiste stabilite prin Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R. Minerii Văii Jiului raportează Conferinței orășenești de partid realizări de seamă în lupta pentru sporirea producției de cărbune cocsificabil și energetic pe baza ridicării neconținute a productivității muncii, în reducerea prețului de cost și realizarea de economii. Extragerea de la începutul anului și pînă în prezent a peste 160.000 tone de cărbune peste prevederile planului, creșterea productivității muncii în primele 9 luni ale acestui an pe bazin la 1,089 tone pe post, progresele substanțiale făcute în domeniul reducerii specifice de energie și materiale, de lemn de mină, modernizarea procesului de producție, îmbunătățirea condițiilor de muncă, constituie un important rezultat al muncii politice și organizatorice desfășurate de organizațiile de partid din minele Văii Jiului sub conducerea Comitetului orășeneș de partid, al muncii depuse de co-

muniști, care prin cuvîntul lor inflăcărat, prin exemplul lor, au mobilizat colectivele exploatare-carbonifere la îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan pe 1961, la asigurarea economiei naționale cu cantități sporite de cărbune cocsificabil și energetic de calitate tot mai bună. Nu există întreprindere sau unitate economică din Valea Jiului în cadrul căreia colectivele de muncitori și tehnicieni să nu fi obținut realizări de seamă în împlinirea Conferinței orășenești de partid.

Salutînd deschiderea lucrărilor Conferinței orășenești de partid, oamenii muncii din Valea Jiului trăiesc totodată bucuria unor noi realizări în creșterea nivelului lor de trai material și cultural. Orașele și localitățile noastre devin tot mai frumoase, pentru copiii oamenilor muncii și-au deschis porțile noi școli, sporește numărul blocurilor cu locuințe moderne. Toate realizările care înfrumusețează viața celor ce muncesc poartă pecetea grijii partidului pentru omul muncitor. Oamenii muncii s-au convins prin fapte că urmînd îndemnul comunistilor, își făuresc o viață fericită. O puternică expresie a dragostei fierbinți a oamenilor muncii față de partid o constituie creșterea rîndurilor organizațiilor de partid prin primirea în rîndul candidaților și a noilor membri de partid a numeroși mineri și muncitori de frunte.

Făcînd bilanțul muncii desfășurate de organizațiile de partid din Valea Jiului pentru transpunerea în viață a politicii partidului și guvernului. Conferința orășenească de partid va elabora, totodată, măsuri menite să asigure ridicarea continuă a rolului organizațiilor de partid de conducători și mobilizatori ai maselor la îndeplinirea importantelor sarcini ale desăvîrșirii construcției socialiste. Conferința orășenească are loc într-o perioadă în care se desfășoară intens lupta pentru îndeplinirea înainte de termen a planului pe anul 1961, pentru asigurarea condițiilor în vederea realizării sarcinilor sporite pe anul 1962. Hotărîrea care va fi adoptată de Conferința orășenească de partid, măsurile elaborate, vor constitui pentru organizațiile de partid, pentru membrii și candidații de partid, pentru toți cei ce muncesc, un însuflețitor program de muncă pentru îndeplinirea sarcinilor concrete ce le revin din programul desăvîrșirii construcției socialiste elaborat de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. Succes deplin lucrărilor Conferinței orășenești de partid!

Minerilor — mai multe utilaje

De la începutul anului și pînă în prezent, colectivul Uzinei de reparat utilaj minier Petroșani a reușit să obțină însemnate realizări în direcția îmbunătățirii calității utilajului minier, îndeplinirii sarcinilor de plan și obținerii de economii importante la prețul de cost.

Astfel, bilanțul activității economice pe perioada 1 ianuarie — 28 septembrie a.c., arată că producția globală a fost realizată în proporție de 109,21 la sută, producția marfă în procentaj de 107,41 la sută, iar economiile obținute în această perioadă se ridică la peste 2.880.000 lei.

Cele mai frumoase realizări au fost obținute de comunistii Kîș Nicolae, Munteanu Alexandru, Ionnică Viorel care în zilele de 20 și 27 octombrie și-au depășit sarcinile de plan între 65—90 la sută.

ing. IOSIF GUDASZ
correspondent

La ce lucrează inovatorii

La cabinetul tehnic al minei Lupeni sînt în curs de studiere un număr de 9 dosare cu cele mai recente propuneri de inovații din domeniul minier și electromecanic. Dintre acestea atrage deosebit atenția propunerea tov. ing. Singlea Gheorghe „Inlocuirea sistemului actual de bandajare la înaintări prin folosirea materialului lemnos de dimensiuni mici”. Este vorba de folosirea lemnului subțire cu dimensiuni de 6—10 cm. care pînă în prezent n-a avut altă întrebuințare decît pentru foc. Economii antecalculare realizate prin aplicarea acestei inovații se cifrează la 200.000 lei.

O altă propunere de inovații valoroasă cu mari șanse de acceptare este cea a lucrătorului Hribal Augustin de la sectorul VII investiții „Cleme pentru suspendarea cablurilor în galeriile armate metalic cu profile T.H.”. Alte câteva inovații se află în faza de încercare practică.

CU FRUNTEA SUS

La rapoartele de dimineață care au loc la conducerea minei Vulcan sînt discutate un cerc larg de probleme care privesc buna desfășurare a procesului de producție. Aproape întotdeauna discuțiile se rotesc în jurul unor chestiuni operative cum ar fi, de pildă, producția zilnică a sectoarelor, măsurile care trebuie luate pentru aprovizionarea la timp a brigăzilor de mineri cu materiale, măsuri privind protecția muncii, folosirea din plin a utilajelor, disciplina în producție și multe altele.

În străfundurile pămîntului și la suprafața minei Vulcan lucrează mii de oameni, care minuesc sute de instalații și mașini. Cîte evenimente nu se întîmplă în rîstimpul dintre două rapoarte? Din toate aceste fapte sînt alese pentru a fi puse „la punct” cele mai importante.

La ordinea zilei, ca cea mai importantă chestiune în fața colectivului minei Vulcan, a apărut faptul că unul din sectoarele minei nu și îndeplinea sarcinile de plan. Sectoarele I, III și IV împingeau în sus săgeata de pe graficul realizărilor, pe cînd sectorul II o trăgea în jos.

— Ne apropiem de ziua cîna va avea loc Conferința orășenească regională de partid —



Organ al Comitetului orășeneș P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășeneș

Comuniștii — însuflețitori și exemple înaintate în lupta pentru făurirea vieții noi



Agitatoarea Porojan Maria conduce o harnică brigadă de tinere muncitoare, în secția depănată a Filaturii Lupeni. Brigada-ei dă produse de bună calitate. Iată-o pe membră de partid Porojan Maria (stînga) stînd de vorbă cu două din membrele brigăzii sale.

Rod al aplicării unor noi procedee tehnologice

Minerii de la sectorul XI investiții al minei Petrla, însuflețiti de exemplul viu al comunistilor, împletesc lupta pentru calitatea superioară a lucrărilor de deschideri și pregătiri cu preocuparea pentru creșterea continuă a vitezelor de avansare. Prin aplicarea unor noi procedee tehnologice, introducerea reincărcătoarelor cu bandă,

vitezele de avansare în galerii și puțuri au crescut cu 11 la sută față de realizările anului trecut. 70 la sută din cubajul excavat s-a încărcat mecanic. Aceasta a făcut ca minierii sectorului să și îndeplinească în 9 luni și 20 de zile sarcinile planului anual și să depășească în același timp cu aproape 1.000.000 lei angaja-

mentul anual de economii.

Fruntași în lupta pentru calitate și economisirea materialelor sînt brigăzile conduse de comunistii Boteanu Nicolae, Tătar Petru, Mihai Dumitru. Brigada condusă de tov. Șomogyi Iuliu deține drapelul de brigadă fruntașă pe exploatare în întrecerea de profesii.

MUNCĂ ÎNSUFLEȘITĂ

Cît mai mult cărbune cocsificabil în cîntecul Conferinței orășenești de partid Petroșani — acesta a fost obiectivul care a însuflețit în ultimele zile munca minerilor Lupeniului. Comunistii, agitatorii organizațiilor de bază din sectoarele minei au însuflețit brigăzile de mineri în fiecare schimb. Deosebit de semnificative sînt rezultatele obținute de minierii Lupeniului în ziua de 26 octombrie a. c. În această zi la toate sectoarele productive ale minei s-au înregistrat importan-

te depășiri de plan. Brigăzile din sectorul II se mîndresc cu cele mai frumoase succese. Ele au întrecut sarcinile în această zi cu 370 tone de cărbune. Realizări de seamă au raportat și frontaliștii din sectorul III care și-au depășit sarcinile cu 185 tone cărbune, precum și minierii din sectoarele I A, I B și IV A care au dat peste plan cîte 250, 189 și respectiv 167 tone de cărbune de bună calitate.

Brigăzile conduse de comunisti se situează în fruntea întrecerii pentru sporirea producției de cărbune. Brigada comunistului Ghioancă Sabiu din sectorul III a înregistrat cea mai frumoasă realizare, depășindu-și sarcinile într-o singură zi cu 239 tone de cărbune. Se remarcă de asemenea, brigăzile conduse de comunistii Nagy Andrei, Gligor Nicolae, Marton Dionisie și Fazekas Bela.

Material lemnos peste plan

Muncitorii și tehnicienii de la Întreprinderea forestieră Petroșani au produs peste planul anual importante cantități de materiale lemnoase: 1400 mc. lemn de mină rășinos, 4000 mc. bustem de gater, 360 mc. lemn de celuloză rășinos și alți 2700 mc. de diferite materiale de esență foioasă și rășinoasă.

Succesele obținute oglindesc hărnicia întregului colectiv al întreprinderii în frunte cu comunistii. În mod deosebit se cuvine să amintim pe comunistii Ienciu Gheorghe, Stăncău Gheorghe, Car del Constantin, Pabonțu Ioan, Grecu Toma, Roba Dumitru și Onciu Constantin, toți frunțași în producție, care de fiecare dată s-au situat la loc de frunte pentru realizarea sarcinilor de plan.



În laboratorul electric al termocentralei Petroșani lucrează electricianul, membru de partid Caleap Ioan, care este și elev seralist. Exemplu în muncă și învățătură — așa poate fi caracterizat tovarășul Caleap Ioan.

842 tone de cărbune peste plan

Continuînd cu multă însuflețire întrecerea socialistă, minierii de la sectorul I al minei Petrla obțin noi succese în procesul de producție. În perioada 1—20 octombrie, în cîntecul conferinței orășenești de partid Petroșani, brigăzile care lucrează în abatajele camerei și figuri au extras peste sarcinile de plan 824 tone de cărbune și au realizat la prețul de cost o economie de circa 70.000 lei.

IOAN CIUR
correspondent



În cadrul conferinței orășenești de partid Petrla au fost aduse cuvinte de laudă multor brigăzi miniere conduse de membri și candidați de partid, frunțași în lupta pentru sporirea producției și îmbunătățirea calității cărbunelui extras. Între acestea a fost citată și brigada comunistului Birluț Clement de la sectorul IV al minei Lonea. ÎN CLIȘEU: Brigadierul Birluț Clement (dreapta) stătuindu-se în fața puțului principal cu cîțiva din ortacii săi înainte de a intra în mină.

C. M.

(Continuare în pag. 3-a)

Steagul roșu MAGAZIN

Neapole, martie 1813... Un nor mare, cu totul neobișnuit, roșu ca focul, acoperise cerul. Acest lucru a speriat puternic mulțimea ținută în ignoranță și miticism. După câteva bătălii prelungi și fulgere, începură să cadă stropi grei de ploaie de culoare roșie. Unii spuneau că ploaia ar fi de sînge, iar alții că ea ar fi de foc. Dar oamenii de știință au dovedit că în picăturile de ploaie nu se afla sînge ci... un praf de culoare roșie ce

FOLCLOR INDIAN

Stăpînul cel adevărat

Un oraș din India a fost atecat odată de niște oștri dușmane. Și cum neguțătorii cei bogăți se tredeau stăpînii orașului, se adunară în divan să chibzuiască în ce chip ar putea să se apere de copleșitori.

Și știu însă că în orice împrejurare s-ar afla neguțătorul, se gîndește în primul rînd la chitverniseală, la câștig.

„La te uită ce priet bun s-a ivit ca să-mi vînd marfa!” — își spuse în sine neguțătorul de cărămidă. Și-apoi grăbi către cel de față:

— Ascultă-mă pe mine! — făsu-l trebuie împreună din cele patru părți cu ziduri groase de cărămidă. De vom face așa, am ridicat o pavăză sigură împotriva dușmanului!...

— Ba, să nu facem o asemenea neobișnie! — se opuse cu înverșunare neguțătorul de cherestea. Ia-n auzul, zid de cărămidă ne trebuie!... Dacă am dura un metereze din birne groase, atînci știu și eu că nu ne-ar mai păsa de nimic! Nici un picior de dușman n-ar mai putea să păsească-n oraș!...

— Sfaturile voastre nu fac nimic cît o ceapă degerată! — îi înfruntă neguțătorul de bumbac. Ehe, cel mai înțelept lucru ar fi ca orașul să fie înconjurat cu baloturi înalte de bumbac!... Ia-n judecați, neguțătorii dumneavoaș-

tră, cine ar putea să treacă peste o asemenea stavilă?!

Iași mai dădură cu părerea și alții, și tot propunerile de ziduri acelea făgură... Fiecare dintre neguțătorii, în loc să se gîndească la apărarea orașului, și-avea alt gând decât cum să-și desfășoare marfa mai repede și să câștige pe ea bani cât mai mulți.

Și-n timp ce neguțătorii își pierdeau vremea sperovăind, oștirile dușmane năvăliră în oraș. Dar vezi că s-au ridicat la luptă, ca unul, adevărații stăpîni ai orașului — poporul de jos — și l-au alungat pe dușman.

In patru rînduri

Nemulțumirea unui paznic dormind în post.

— Nu-s vinovat c-am adormit. Sînt doar în schimb de noapte. De vină-i cine m-a trezit. Cu strigăte... nu-n șoapte...

B. MARIN

Studentul Sandu Ioan, frecvent văzut cu radioportativ a căm neglijat emfemul multora de a învăța. Dacă ar fi învățat putea fi în anul IV.

Cum ești la radio exersat îndemnul de-a-nvăța l-ai tot bruiat. Acum audiezi căm... abătut. Emisiunea... anului trecut.

Studentul Costea Valentin întirzie sistematic de la ore.

Cînd sistematic absentezi. Văd, nu te doare întimplarea. Absența poate... 6 motive. Dar cum vei motiva... purtarea?!

T. MÜLLER

PEȘTI SEISMICI

În Japonia, unde cutremurele sînt foarte dese, Ministerul Agriculturii a recomandat locuitorilor regiunilor mai expuse cutremurelor să țină acvatii cu apă-numiții „pești seismici”. Această specie de vieșuitoare acvatice, prin comportarea lor nervoasă și agitată semnaleză cutremurele cu 2-3 ore înainte.

PLOAIE CIUDATĂ

conținea în el săruri de siliciu, calciu, fier și crom. De unde a venit acest nor de praf și cum s-a ridicat în atmosferă la înălțimi atât de mari? Răspunsul la această întrebare știința l-a aflat în acțiunea ciclonicilor, vinturi extrem de puternice ce provoacă dezastre. În primăvara în care a avut loc această ploaie neobișnuită s-au dezlănțuit cicloni puternici în toate multe părți ale globului. Ei au smuls pomii din rădăcini, au ridicat în atmosferă cantități imense de praf și nisip de culoare roșie, pe care le-au transportat la mii și mii de kilometri depărtare.

Atitudinile: Nea Costică de pe autobuz

Nici nu oprește bine trenul în stația Lupeni că o parte din călători se și reped pe uși afară, fugind pe peron către ieșire de parcă au venit fără bilete și numai acum i-a aflat controlorul. Oamenii au însă alt motiv mult mai întemeiat de se grăbesc atîta: în fața gării așteaptă autobuzul care merge la Uricani și dacă nu ești iute de picioare sau dacă nu cunoști „obiceiurile locului” (adică ale șoferului) rămii pentru cursa următoare. Nea Costică — șoferul — nu așteaptă decît două minute de la sosirea trenului; cine vine bine, cine nu — să fie sănătos. Joi, la ora 9 dimineața, spre surprinderea tuturor, nea Costică nu a mai fost atît de grăbit, mai precis nu era deloc. Taxatoarea, văzînd că au trecut cinci minute de la ora plecării a coborît din autobuz și, tot într-o fugă, a intrat în toate bufetele și restaurantele din jurul gării (poate ar fi bine să se mute stația autobuzului mai aproape de bufetă, sau bufetele mai aproape de stație, să nu se mai piardă atîta timp căutîndu-l pe șofer).

În sfîrșit, apare și nea Costică. Oamenii îl recunosc de la distanță că nu-i atîta ca el: înalt și solid, cu șapcă de jochou și cu un zăuș de cîrionț scos într-o parte ca o pană de pandur.

După o scurtă „muzică” adresată celor care și-au permis să-l cheme prin claxon, autobuzul a pornit spre Uricani. Dar, se pare că azi șoferul e dispus să fie „amabil” cu toată lumea. Este sau nu stație el oprește la dorința fiecărui călător.

La un moment dat un cerătean îi șoptește ceva la ureche. Nea Costică oprește și din autobuz încep să fie date jos valize voluminoase și câteva damigene, bineînțelese, pline. Șoferul devine atent. Apoi întrebă taxatoarea: „Iți bani a încasat pentru bagaje. Aflînd că numai un leu nea Costică face rost (de unde nu se știe) de o sticlă și după o scurtă „conversație” cu proprietarul damigenelor își umple sticla cu nișior, din simpatie pentru cel care coborise cu bagajele și pe care

il scăpase atît de ușor de taxă pentru bagaj. Încesat deodată urea la volan, își ațeară sticla pe culia de bord, la parbriz, și mai mult cu ochii la ea decît la drum se grăbește subit să ajungă la capătul traseului. Călătorii care-l cunoșteau spuneau că așa li stă lui bine că nu degeaba îi spune lumea nea Costică-lă.

Conducerea I.C.O. poate permite sau nu călătorilor să transporte damigene, dar trebuie să se găsească șoferi cărora să le placă mai puțin sticla și mai puțin coștinciozitatea.

D. MIHAIL

INSTANTANEE

N-o fi foc

Telefonul este un mijloc rapid de comunicație, o căutare a tehnicii moderne.

„Vreți să vorbiți cu cineva din depărtare? Să transmiteți vreo felicitare cuiva? Folosiți telefonul. El vă oferă un serviciu practic și comod. Faceți economie de timp și bani”. C-am așa sună a fișele și reclamele P.T. din incinta oficiilor P.T.T.R. care te îndeamnă să folosești telefonul. Nimic de zis avantajele folosirii telefonului sînt multiple. Economie de timp, deci rapiditate, o rezolvare operativă a diferitelor probleme.

Ți-a venit un moștenitor pe lume. Repede ai pus mîna pe telefon și anunți bucuria rudelor și prietenilor. Vrei să felicitî pe cineva, pui mîna pe receptor, formezi numărul sau bați în furcă și gata ai comunicat. O problemă de serviciu, o sarcină urgentă de rezolvat! Recurgi din nou la ajutorul telefonului. Dar mai sînt și alte evenimente. Gineva s-a accidentat sau s-a îmbolnăvit. Ai nevoie de intervenție medicală urgentă sau de un anume medicament. Pui mîna pe telefon sollicitezi ajutorul medical, cauți medicamentul respectiv etc. Totul trebuie să fie rezolvat cît mai repede. Fie zi sau noapte telefonul îți vine în ajutor. Noaptea!

Da, da, telefoanele funcționează și noaptea.

Să presupunem însă că ai sosit cu trenul în Petroșani la ora 2 noaptea. Vrei să dai telefon la hotel, la o cunoștință, sau la vreo instituție. Te uști pe peron să vezi vreun telefon public??? Urei în oraș. Nici aici nu dai de nief un telefon public.

În tot orașul sînt doar două telefoane publice. Unul la Loto și altul la... telefoane!?

La o fereastră ai zărit lumină. Semn că aici este o instituție și nu se poate să nu aibă telefon.

Lăși valiza jos și ceri permisiunea omului de veghe să dai un telefon.

Însfîrșit pui mîna pe receptor și duci la ureche, și începi să bați în furcă. Și bați, și bați, pînă ce faci bășici la deget. După o vreme cînd aproape să te lipsești de serviciul telefonului, de la capătul celălalt al firului o voce adormită te întrebă: Ce doriți?

— V-ați sculat, tovarășă?!

— Mm da. Și urmează apoi un căscat prelung.

— Dați-mi vă rog numărul...

Greu a mai mers.

G. R.

P. S. Faptele relatate sînt autentice și oglîndesc „activitatea” operatorilor ce deservește noap-

Pe scurt despre Antarctica

Gel de-al 6-lea continent al globului nostru — Antarctica — descoperit în anul 1820 de navigatorii ruși, este tot mai mult cercetat de oamenii de știință sovietici și din alte țări. Pe un frig ce înceori, în lunile de iarnă polara, depășește minus 80 grade, cercetătorii sovietici din stațiile „Vostok”, „Sovietskaiâ”, „Komsomolskaiâ” și „Mirni” au dat dovadă de adevărate atte de eroism. Datorită lor și altor cercetători cunoaștem astăzi că:

...polul frigului nu se află în Iakuția sovietică cum se credea, ci în Antarctica, unde s-a înregistrat — 88,3°, cea mai joasă temperatură de pe glob. La o asemenea temperatură, oțelul începe să

devină fragil, căștile se frînge, benzina îngheață, iar petrolul lampant îl poartă taia cu toporul, ca și lemnele.

...în Antarctica este concentrată 90 la sută din cantitatea de gheață de pe glob. Grosimea medie a ghețurilor este de 2.200 — 2.400 de metri, ceea ce înseamnă că volumul total al ghețurilor din Antarctica este de circa 31 milioane km. cubi.

...Antarctica reprezintă una din regiunile bogate ale globului. Dacă pînă nu de mult se știa că în Antarctica există numai pingvini acum cunoaștem că acolo există numeroase minereuri de fier, cupru, zinc, uraniu, mangan, aur, argint etc.

Prețul renumitelor covoare persane

Palate ca în basmele din 1.001 de nopți, iar la o sută de metri depărtare, o mizerie cumplită. Aceasta este o imagine caracteristică Iranului. Numai în ultima vreme prețurile au crescut cu 50—60 la sută, chirii s-au majorat într-atît încît au ajuns să reprezinte 80 la sută din salariile muncitorilor.

Cum trăiesc muncitorii iranieni? Să vedem ce serie zlarul „İstahr” despre locuitorii din cartierele sudice ale Teheranului: „Viata acestor femei constituie o noapte întunecată... Ele nu știu ce le așteaptă în viitor”. Vor-

bînd despre muncitorii ce duc falma covoarelor persane în lumea întreagă, în același ziar se zălește: „Nu poți să-ți amintești fără să te cutremuri de fețele palide și figurile oșoase ale fetelor care tes covoare în subsofite întunecate, pline de praf și noroi... Nimeni nu știe cît amar și tristețe exprimă aceste figuri, cum se vestelesc și mor aceste ființe istovite...”.

Glasul de împotrivire al oamenilor munici din Iran, care cer condiții omenești de viață, nu poate fi înăbușit de gloanțele poliției, lupta clasei muncitoare din Iran se face tot mai simțită.



Se zice că poșta vine mincînd. Într-adevăr, preparatele bugetului ce funcționează pe lângă centrala termocentrală Paroșeni Îmbie la o gustare.

tea centrala telefonică a orașului Petroșani. Ce-și zice ele cînd sînt în tură de noapte. Doarme orașul, dorm și eu. Abonații sau ceilalți sollicitanți să aștepte pînă se face ziua că doar n-o fi foc.

Reparații cu surprize

Tărășenia reparației cu surprize a început în ziua de 10 octombrie a. c.

Deoarece și ceilalți colegi ai mei de muncă comandă sau își repară pantofii la secția de încălțăminte a cooperativei „Jiul” Petroșani, m-am dus și eu tot acolo cu o pereche de pantofi la pingelit. Tovarășul Tomescu Ioan, responsabilul secției, ia pantofii, îi răsucește în mîni, apreciază valoarea reparației la 38,25 lei și odată cu bonul pe care mi-l înmînează (ca dovadă că am plătit dinainte reparația) stabilește și ziua cînd să viu după pantofi — 14 octombrie. După cinci drumuri (făcute bineînțelese degeaba) la 20 octombrie am reușit să găsesc pantofii reparați. Dar... deși erau pingeliți bine, la spate ambii pantofi erau rupți și descuși. Nu-i nimic, fmi zice tot meșterul Tomescu, vrînd să-mi mestească chipul dezolat. E din vina calapadelor prea mari dar mai plății 10 lei pentru reparație și „chestiunea” se remediază pe loc. De plătit n-am plătit dar mă întrebam:

De ce atîta neglijență la această secție? Iată o chestiune care trebuie să preocupe mai îndepărtate conducerea cooperativei pentru a evita pe viitor reparații sau comenzi de încălțăminte cu surprize.

FLOREA CIOBANU

str. Republicii nr. 3
Petroșani

Economii cu daune

De cîteva luni locuitorii din cartierul gării Petroșani (poate și din alte cartiere) observă un lucru ciudat: în zilele de duminică sectorul I.C.O. Petroșani decuplează cu regularitate curentul de pe rețea. Astfel, sub pretextul reparațiilor zece și zece de familii rămîn dinlăunța și seara în aceste zile fără lumină. Dacă aceasta s-ar fi repetat odată sau de două ori nimeni nu ar fi avut de zis nimic dar cum „reparațiile” duminicale au devenit un obicei frecvent, locuitorii cartierului au cerut lămuriri.

„Trebuie să vă obișnușiți să faceți și economii” — au răspuns tovarășii din conducerea sectorului I.C.O. Mirafi, locuitorii din cartierul gării Petroșani se întrebă: este oare luat profitul de a se face „economii” de curent în acest mod?

A. FODOR

Str. V. Alecsandri nr. 14
Petroșani

CARNET : ULTIMELE FINISARI

— **Dă știi că-s tare frumoase blocurile astea!**

— Par niște vile. M-aș bucura și eu în ele. Încalzire centrală, apă în casă, apartamente asczate la șosea. Că mai, plăcut...

Asemenea discuții pot fi auzite aproape în fiecare dimineață între oamenii care așteaptă autobuzul în stația de la cartierul Gh. Dimitrov. Aprecierile lor sînt cit se poate de întemeiate. Cele 3 blocuri cu 44 apartamente din cartierul Dimitrov, asemenea unor vile, dau un aspect frumos cartierului.

Cu șapte luni în urmă unul din șefii brigăzilor de zidari stătea de vorbă cu un grup de oameni.

— În viața mea am construit multe blocuri — le spunea el. De fiecare dată cînt începem lucrul la ele se găsesc anumite oameni să-și dea părerea: că n-o să fie frumoase, și alte altele. Dar după ce erau terminate nu se săturuu privindu-le. Așa o să fie și cu blocurile astea. După ce o să fie terminate o să le vedeți cu dragățe vîr fi.

Cuvintele lui Găvan Petru care a pus prima cărămidă la aceste blocuri — că despre el este vorba — s-au adeverit. Astăzi, cînd se lucrează la ultimele finisări, privindu-le, îți dai seama că blocurile sînt într-adevăr frumoase.

Blocul I la care mai trebuie doar montate geamurile și ușile își va primi peste câteva zile locatarii. Zugrăveala executată de brigada condusă de Andreșvicu Alexandru este de un colorit plă-

cut. Linile drepte, imbinarea de culori la formele dovedește că zugrăvii sînt săpîni pe meserie. Mozaicarii și parchetarii și-au încheiat de mult mîinile la aceste blocuri. La parterul blocului 2 șeful echipei de electricieni **Dăian Ioan** montează întrerupătoare, dulăile și prizele, și face ultimele legături la instalația electrică. Sus, la celelalte etaje, timplarii lucrează la montatul bi-naalelor.

— Intenționăm ca toate cele 3 blocuri să le dăm în folosință pînă în ziua de 7 Noiembrie — spunea tovarășul Prodaneluc Mihai, maistrul de șantier. Acum lucrăm concomitent la ultimele finisări. Disponem de materialele necesare. Trebuie doar să ne vină zugrăvii care au întrerupt lucrul pentru că trebuie să termine tîrte zugrăvii în cartierul Livezeni. Adevărată teceptile o fac locatarii care urmează să intre în apartamente. De fiecare dată sînd dăm în folosință cite un bloc ne încearcă un sentiment de emoție. Oare ce o să spună locatarii? Acum sînt multe păreri. Mai avem doar vreo câteva zile și blocurile vor primi calificativul cuvenit. Acest lucru este pentru noi foarte important...

Ultimele lucrări de finisare se apropie de sfîrșit. În curînd constructorii vor da un nou „examen” pe care cu siguranță că-l vor lua cu calificativul de bine. De aceasta se convinge fiecare om care vizitează cele 3 blocuri noi din cartierul Dimitrov.

FL. ISTRATE

Rezultate deosebite

Ziua și noaptea, lucrînd în schimburi, harnicii timplari, fierari, lăcătuși, sudori ai Atelierului de zonă C.F.R. Petroșani, revizuesc vagoanele intrate în Valea Jiului și repară operativ pe cele cu diferite defecțiuni.

În întrecerea desfășurată cu în-sufletire la 23 octombrie echipele lăcătușilor Godeanu Ioan și Manea Nicolae, revizualau cu atenție vagoanele schimbînd piese defecte, brigăzile timplarilor Marița Ilie și Benchea Ioan confecționau podine, uși laterale și frontale, fierarii con-duși de Iosif Lăzăr porriveau ar-eurii și armăturutii, iar maistrul Munteanu Aurel ajuta și el unde era nevoie, sprijinind din plin e-chipele. În același timp, ecitipa condusă de Gheșu Victor făcea o revizie temeinică a instalațiilor compresorului de aer.

Rezultatul înregistrat la sfîrșitul zilei de muncă a fost deosebit de frumos: planul de producție a fost depășit cu 30 la sută, produc-tivitatea muncii cu 10 la sută, prețul de cost al lucrărilor efec-tuate a fost redus cu 5 la sută, timpul de imobilizare a vagoanelor în reparații a scăzut cu 25 la sută. Tot în aceeași zi, au fost co-lectate și încărcate 10 tone de fier vechi care au luat drumul către centrele siderurgice.

ILIE ARDELEAN
corespondent

Fluvii de lumină și forță

Studien cu atenție raportul pre-fentat de N. S. Hrușciov la cel de al XXII-lea Congres al P.C.U.S. Importanțe și pline de conținut sînt toate capitolele raportului. Mă-oprese asupra celorva pasaje „Ro-lul principal în progresul tehnic aparține electricității”. Ea este baza pe care se dezvoltă automa-tica, radiotehnica, electronica, el-bernetica, toate mijloacele cele mai perfecționate care determină nivelul tehnic al producției — se spune în raport. Pe Volga și pe Nipru în prezent funcționează 10 hidrocentrale cu înreaga lor ca-pacitate, 4 hidrocentrale sînt în curs de construcție, încă 4 no-duci hidraulice urmează să se con-struiască în bazinele Volga—Kama. La Bratsk, Kuibisev, Stalingrad și în alte centre ale Uniunii Sovietice funcționează mari termii și hi-drocentrale, furnizînd industriei, agriculturii și pentru nevoile so-cial-culturale miliarde de kilowați. În cîntea Congresului a fost da-tă în exploatare hidrocentrala V. I. Lenin de pe Volga și centrala electrică Congresul al XXII-lea.

La cea mai mare hidrocentrală din lume — hidrocentrala de la Bratsk — a fost montat înainte de termen primul agregat cu o putere de 225.000 kW. Cea de a III-a hidrocentrală de la Kremenciug din cascada de pe Nipru a fost dată în folosință înainte de termen.

La sfîrșitul anului 1961 se vor produce în U.R.S.S. 327 miliarde kilowați ore energie, o producție

aproape dublă față de cea a a-nului 1955. Imi stăruiesc în minte cuvintele spuse de Lenin cu patru decenți în urmă „Comunismul este puterea sovietică plus electri-ficarea întregii țări”.

Țara în care lumina electrică nu putea fi înălțată pe distanțe de mii de kilometri, țara opaiului și a țărănilor goi și flămînzii, țara în care se împleteau cele mai puternice contradicții capita-liste, încheierea popoarelor, așa cum era caracterizată Rusia țaristă la sfîrșitul secolului trecut, a devenit astăzi țara în care geniala previziune leninistă cu privire la rolul electricității în revoluționarea forțelor de producție și a nivela-lui de trai al poporului se înlăp-tuiește cu succes. Să raportăm cei peste 520 milioane kilowați ore energie electrică propuși a se ob-ține la sfîrșitul septenaliului, la cei cca. 220.000.000 locuitori ai U.R.S.S.: peste 2360 kWh energie se vor produce pe cap de locuitor.

R. GHEORGHE

Turneul Teatrului de stat „Valea Jiului”

Întreaga clădire a Teatrului de stat din orașul nostru este un șantier. Echipa de zidari, electri-cieni, monteri și tapițeri de la Întreprinderea „Decorativa” din Capitală execută importanțe lu-crări de mărire a scenei, de in-stalare a luminilor, de renovare și modernizare a întregii săli de spectacole, încît spectatorii din orașul nostru să poată viziona spectacolele în condiții tot mai bune.

În timp ce muncitorii execută lucrările de modernizare a sălii, colectivul de actori face repetiții și pune în scenă noi piese din dramaturgia originală și con-temporană, care vor fi prezenta-te pe scena teatrului și în tur-neu.

În prezent, teatrul „Valea Ji-ului” se află într-un lung turneu în localitățile din regiunile Hu-nedoara, Brașov și Oltenia prez-entînd piesa „Trei generații” de Lucia Demetrius. Se fac întense pregătiri pentru punerea în scenă a pieselor „Un om obișnuit” de Leonid Leonov, „Mi se pare ro-mantic”, „Nevestele vesele din Windsor” de Shakespeare, „Doi medici” de Hans Heifer, „Într-o seară de toamnă” de Cojar, care vor fi prezentate în stagiunea aceasta pe scena teatrului. Spre sfîrșitul lunii decembrie a. c. noua sală renovată va fi inaugu-rată cu piesa „Mi se pare ro-mantic”.

CU FRUNTEA SUS

(Urmare din pagina 1-A)

În primul rînd se pune accentul pe aprovizionarea la timp a „ron-turilor” de lucru cu materiale, pe repartizarea inginerilor și tehnicie-nilor din sector pe lingă fiecare brigadă de mineri pentru a-i da asistența tehnică necesară. S-a re-comandat conducerii sectorului ca înainte de începerea fiecărui schimb de lucru să se stea de vorbă cu oamenii pentru a se vedea cu ce pot fi ajutați. Agitatorii organiza-ției de bază urmau să discute pe locuri de muncă cu ortacii lor des-pre sarcina ce-o are colectivul sec-torului și fiece muncitor din a-bataj în parte de a-și îndeplini sarcinile zilnice de plan dar și de a da peste plan cit mai multe cărbune pentru ca minusul să fie re-cuperat.

De la raportul de dimineață tinut în urmă cu cîtva timp în care subiectul nr. 1 al discuției a fost situația din sectorul II, au trecut mai multe zile. În acest rîst timp ochii minerilor din Vulcan au ur-mărit și de zi cu zi cum minusul de producție a început să scadă.

În ziua de 21 octombrie datorita față de plan era de 676 tone. În ziua de 23 minusul a fost redus la 511 tone. Și așa, schimb de schimb, și de zi, tonele date peste planul zil-nic lichidau tot mai mult din da-torie. Colectivul sectorului II în frunte cu comunistii, muncesc cu bărbăție pentru a putea raporta cu fruntea sus Conferinței orașenești regionale de partid că toate sec-toarele minei sînt cu sarcinile de plan îndeplinite și depășite.



Biblioteca centrală din Petroșani numără pe zi ce trece tot mai mulți prieteni care vin aici pentru a împrumuta cărțile dorite. Majoritatea prietenilor cărții sînt mineri și membri ai familiilor lor.

IN CLIȘEU: Minerul Delamia Ladislau de la Petrila împrumută cu soția sa, Livia, la biblioteca centrală din Petroșani rîsfoind cărțile cerute.

Roadle interesului pentru promovarea noului

Noul în tehnică! Un lucru devenit familiar în întreprinderile noastre socialiste. Un deziderat, la fel ca pîinea și aerul pentru om. Doar e știut: noul revoluționează, impulsionează dezvoltarea, desăvîrșește — se impune cîștigînd teren în orice domeniu al vieții, al activității omului.

Astăzi, mai mult ca oricînd, noul are create largi căi de pă-trundere în mineritul nostru. Ni-mic mai firesc, mai necesar. De aceea minerii Lupeniului s-au or-ientat anul acesta să cucerească victoriile în producție și să le consolideze pe baza acestui trai-nic pivot — noul în tehnica mi-neră. El au și dobîndit, de alt-fel, importante succese pe sea-mă introducerii tehnicii noi în procesul de producție din subte-ran. Au spîrlit producția și pro-ductivitatea muncii, au îmbunătă-țit calitatea cărbunelui și unii îndăci de consum. Minerii, tehni-cienii și inginerii celei mai mari mine a țării — mina Lupeni — au pus cu încredere la lucru tehnica nouă cu osebite în acel domeniu al muncii lor unde sar-cinile ce le au de dus la îndepli-nire sînt mai grele, mai de răs-pundere. În acest fel au procedat ei și în cazul importantei sar-cini trasate de Congresul al III-

lea al partidului de a reduce con-sumul de lemn de mină.

Anul acesta minerii Lupeni-ului au extras pînă în prezent din abataje și lucrări de pregătiri în cărbune peste 14.000 tone de cărbune cocsificabil de cali-tate în afara sarcinilor de plan. Desigur, aceasta constituie un important succes în munca co-lectivului. Dar succesul crește și mai mult în importanță țînd seama că fiecare tonă de cărbu-ne s-a extras cu un consum de lemn în continuă scădere. Astfel, în medie pe trei trimestre, con-sumul de lemn raportat la mia de tone extrase a scăzut la 37,6 m. c. față de 41 m. c. cit a fost media anuală de consum reali-zată pe mină în 1960. Dacă com-părăm acest consum de lemn în-registrat anul acesta în 9 luni cu cel din perioada respectivă a anului trecut, care a fost de 42,3 m. c./1000 tone rezultă o scă-dere a consumului cu 5 m. c. lemn de mină. Și e firesc să fie așa de vreme ce în abatajele și galeriile din adncurile minei Lupeni au fost aplicate cele mai potrivite măsuri tehnico-organi-zatorice privind introducerea sis-

temelor de susținere moderne ca-re să excludă tot mai mult folo-sirea lemnului ca material de armare. Față de anul trecut s-a armat metalic mai mult cu 2000 m. l. de galerie, ceea ce repre-zintă o creștere de 67,5 la sută. De asemenea, în galeriile situate în zone cu presiuni mari a fost continuată susținerea cu inele din boltari. Anul acesta s-a armat cu inele de boltari cca. 1000 metri galerie.

La abataje, ritmul de extînde-re a susținerii moderne este și mai intens. Acest lucru îl de-monstrează de fapt creșterea vol-umului de producție extrasă din abataje armate metalic. Anul acesta s-a extras numai în pri-mele 9 luni cu 173.000 tone mai mult cărbune folosind susținerea metalică, ceea ce față de anul trecut reprezintă o creștere de aproape 80 la sută. La mina Lupeni susținerea metalică a luat în ultimul timp o mare extîndere la abataje. Ea a fost in-trodusă cu aceleași rezultate bu-ne și la sectorul II pe stratul 5, și la sectorul IV A tot pe stra-tul 5, și la sectorul V sud în-tr-un abataj frontal din stratul

15. Aici, pe lingă reducerea con-sumului de lemn, armarea me-talică cu grinzi în consolă a dat posibilitatea mecanizării opera-ției de tăiere a cărbunelui cu o mașină de havat sovietică tip K.M.K.M.P.-3. În cursul trimes-trului IV va fi, de asemenea, in-trodusă armarea metalică pe stratul 13 panoul V din sectorul I B.

La sectoarele III și IV B se poate considera desăvîrșită ge-neralizarea armării metalice în abataje. Toată producția plani-ficată sectorului III — cel mai mare sector productiv al minei Lupeni — este extrasă exclusiv din abataje cu susținere metalică. La sectorul IV B a fost ex-perimentată în luna august pe stratul 18 blocul VI susținerea metalică cu stîlpi hidraulici tip G.S.-3-2 M. Rezultatele obținute au întrecut așteptările. În tim-pul experimentării brigada de tov. Lucaci Andrei a obținut o creș-tere a randamentului în abata-jul frontal din panoul I de la 3,20 tone/post cit realizase în-ainte la 3,70, iar apoi la 4—5 to-ne. Consumul de lemn a scăzut brusc de la 45 m. c./1000 tone

extrase la numai 4—5 m. c. lemn în perioada experimentării. Pe lingă aceste importante avantaje economice, susținerea metalică cu stîlpi hidraulici fiind deosebit de elastică, crează o siguranță deosebit de mare în abataj precum și condițiile ușurării muncii mi-nerilor. Mecanizarea tăierii și în-cărcării cărbunelui în abataj a căpătat un larg cîmp de extînde-re în condițiile susținerii meta-lice cu grinzi în consolă. Așa se face că în abatajele sectorului IV B lucrează mașini de havat poloneze cu 2 bare de tăiere de tipul W.L.E.-50 D.W. în complex cu transportor blindat tip Slask-59 cu mutare prin împingere me-canică după frontul de lucru.

În curînd frontalistii sectoru-lui IV B vor trece la intensifi-carea exploatării cărbunelui din stratul 18 prin mai multe abataje deschise în blocul VI. Aici, ca de altfel în toate abatajele Lupe-niului tehnica nouă avansată își va spune cu prisosință cuvîntul ajutîndu-i pe mineri să-și înde-plinească cu cîntea sarcinile ce le revin în direcția creșterii pro-ducției de cărbune cocsificabil, a productivității muncii, reducerea consumului de lemn și obținerea de economii la prețul de cost.

I. BALAN

Lucrările Congresului al XXII-lea al P. C. U. S.

MOSCOVA 27 (Agerpres) — TASS transmite :

În ședința din dimineața de 27 octombrie a Congresului al XXII-lea al P.C.U.S., sub președinția lui GRIGORI ABRAMOV, au continuat discuțiile pe marginea raportului de activitate al Comitetului Central, a raportului la Programul P.C.U.S. și a raportului de activitate al Comisiei centrale de revizie.

VLADIMIR KUCERENKO, președintele Academiei de Construcții și Arhitectură a U.R.S.S., și-a consacrat cuvântarea problemelor legate de construcțiile de locuințe. El a arătat că în anii 1961—1970 Uniunea Sovietică va construi mai mult locuințe decât toate țările capitaliste din Europa și S.U.A., luate la un loc.

Traficul de mărfuri în transporturile feroviare ale U.R.S.S. se va cifra în 1961 la 1.570 miliarde tone-km, ceea ce va depăși aproape de două ori traficul de mărfuri pe căile ferate din S.U.A., a declarat BORIS BEȘCEV, ministrul Căilor de Comunicație.

Feroviarilor sovietici, îndeplinind cu succes sarcinile trasate de-al XX-lea Congres al P.C.U.S., au schimbat radical profilul tehnic al transporturilor. Aproape jumătate din traficul de mărfuri se efectuează în prezent cu ajutorul locomotivelor electrice și Diesel.

MIHAIL EFREMOV, prim-secretar al Comitetului regional Celeabinsk al P.C.U.S. a arătat că rapoartele lui Nikita Hrușciiov la Congresul al XXII-lea reprezintă o mare contribuție la teoria marxism-leninismului, ridicând-o pe o nouă treaptă.

„Acum, noi vedem mai limpede și mai bine conturate trăsăturile zilei noastre de miine — ale comunismului, noi știm cum vom trăi în comunism, cum vom fi” — a spus vorbitorul.

M. Efremov a sprijinit propunerea delegațiilor care au luat cuvântul la Congres de a exclude din partid pe Molotov, Malenkov, Kaganovici.

Mihail Efremov a declarat că oamenii muncii din regiunea Celeabinsk, ca și întregul popor sovietic, aprobă cu căldură proiectul noului Program al partidului, linia politică și uriașa muncă practică a Comitetului Central.

Vorbind despre dezvoltarea economică națională în regiunea Celeabinsk (Ural), care deține primul loc în țară în ceea ce privește producția de metale feroase și țevi, M. Efremov a amintit că în acest an au fost date în exploatare 70 mari obiective industriale, printre care două agregate de mare capacitate, un laminor și un slebing.

Mihail Efremov a asigurat pe delegații la Congres că planul septenal de dezvoltare a tuturor ramurilor economice naționale din regiunea Celeabinsk va fi îndeplinit înainte de termen.

„În fața oricăror judecături ai prezentului și viitorului putem declara cu conștiința curată că cultura sovietică, pe care partidul nostru a orientat-o spre idealurile comunismului, creează și a creat pe omul nou, bogat din punct de vedere spiritual, dezvoltat în mod armonios” a declarat poetul și publicistul NIKOLAI GRIBACIOV, redactor șef al revistei „Uniunea Sovietică”.

După ce a subliniat că arta și literatura constituie o armă puternică și încercată în lupta pentru mințile oamenilor, pentru făurirea societății noi, Gribaciov s-a ocu-

pat de marea răspundere a scriitorilor sovietici și de rolul lor în educarea oamenilor sovietici în spirit comunist.

Noul Program al P.C.U.S. traversează sarcina de a se asigura un ritm precumpănitor al producției de energie electrică, a declarat IGNATI NOVIKOV, ministrul Construcțiilor și Energiei electrice al U.R.S.S. El a amintit că producția anuală de energie electrică trebuie să fie ridicată pe întreaga țară, spre sfârșitul următorilor zece ani, până la aproximativ 900—1.000 de miliarde kWh, iar spre sfârșitul celui de-al doilea deceniu (1980) — până la 2.700—3.000 miliarde kWh. În al doilea deceniu se va termina în linii mari electrificarea întregii țări.

După cum a comunicat I. Novikov, în decurs de 20 de ani se vor construi în U.R.S.S. 180 hidrocentrale și 200 mari termocentrale, aproximativ 260 centrale electrice de termoficare.

BORIS IOGANSON, președintele Academiei de Arte a U.R.S.S. a declarat că oamenii de artă sovietici consideră că țelul lor constă în a crea o artă demnă de marea epocă a construcției comunismului.

Președintele Academiei de Arte a constatat că în ultimii ani un rol mereu crescând îl au dezvoltarea culturii artistice și a artiștilor tineri.

Vorbitorul a comunicat că artiștii sovietici intenționează să pregătească pentru cea de-a 50-a aniversare a Revoluției din octombrie (1967) o mare expoziție de lucrări care vor constitui un „monument artistic închinat oamenilor. Scriitorul ALEKSANDR TVARDOVSKI, redactor șef al revistei „Novii Mir”, a denumit perioada care a trecut de la Congresul al XX-lea al P.C.U.S.: perioada înnoirii spirituale a literaturii sovietice.

Nu există cinstă mai înaltă, a spus cunoscutul poet sovietic decât de a fi conștient că în acești ani istoricii sovietici se află alături de scumpul lor popor și partid, că cuvântul nostru veridic este necesar și drag oamenilor care luptă pentru fericirea umană, pentru pace și comunism.

MIHAIL OLSANSKI, ministrul Agriculturii al U.R.S.S., s-a ocupat în cuvântarea sa de căile de folosire rațională a terenurilor, care producția se sporească și simțitorilor agricole pe toate suprafețele cultivabile din țară.

Scriitorul ALEXANDR KORNEICIUK, vicepreședinte al Comitetului sovietic pentru apărarea păcii, a subliniat că toți oamenii cinstiți din lume nu pot să nu vadă că comunismul și pacea sînt noțiuni inseparabile Programul P.C.U.S. aduce întregii omeniri pacea, adevărata prietenie și bunele sentimente ale tuturor oamenilor sovietici.

Vorbitorul a relevat activitatea importantă în favoarea păcii pe care o desfășoară mișcarea mondială a partizanilor păcii.

După cuvîntarea lui Aleksandr Korneiciuk, președintele ședinței de dimineața a Congresului, Grigori Abramov, a anunțat că prezidiul Congresului a primit o propunere de a se încheia dezbaterile în legătură cu raportul de activitate al Comitetului Central, raportul cu privire la Programul partidului și raportul de activitate al Comisiei Centrale de Revizie.

Congresul a hotărît în unanimitate încheierea dezbaterilor.

Președintele a anunțat că Congresul a primit mesaje de salut

din partea partidelor comuniste din Honduras, Pakistan, Tailanda și a altor partide.

★

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite :

În ședința din după-amiaza zilei de 27 octombrie a Congresului al XXII-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, NIKITA HRUȘCIOV, prim-secretar al Comitetului Central al partidului, a rostit cuvîntarea de încheiere a dezbaterilor.

În sala Palatului Congreselor din Kremlin ovațiile furtunoase se auzesc multă vreme. Se scandează „Trăiască comunismul!”, „Glorie partidului comunist!”. Se aud urale.

În numele delegațiilor organizațiilor de partid din Moscova, din Leningrad, din Stalingrad și ale altor organizații de partid regionale și de ținut din Federația Rusă, precum și al delegațiilor partidelor comuniste din Ucraina, Bielorusia, Kazahstan, Uzbekistan și Gruzia se face propunerea de a se aproba în întregime și întru totul linia politică și activitatea practică a Comitetului Central al P.C.U.S. în domeniul politicii interne și externe și de a se aproba concluziile și propunerile cuprinse în raportul de activitate al C.C. al P.C.U.S.

Delegații la Congresul al XXII-lea au adoptat în unanimitate această propunere.

Congresul a alcătuit o Comisie sub președinția lui Nikita Hrușciiov în vederea pregătirii unei rezoluții ample pe marginea raportului de activitate al C.C. și pentru examinarea amendamentelor și completărilor la proiectul de Program al P.C.U.S.

A fost, de asemenea, aprobat, în unanimitate, raportul de activitate al Comisiei centrale de revizie.

Emoționant a fost salutul adus Congresului de pionieri, în numele celor 17 milioane de membri ai organizației de pionieri din Uniunea Sovietică.

Cu aceeași ședința din după-amiaza zilei de 27 octombrie a Congresului al XXII-lea al P.C.U.S., care a fost prezidată de Viktor Grișin, a luat sfârșit.

Următoarea ședință a Congresului va începe sîmbătă 28 octombrie, la ora 10.

În câteva rînduri

PARIS. Intenționează guvernul francez să dea un răspuns pozitiv la propunerile șefului guvernului provizoriu al Republicii Algeria, Ben Khedda, cu privire la tratative în scopul restabilirii păcii în Algeria? — această întrebare verbală a fost adresată deputatului comunist Waldeck Rochet, secretar general adjunct al Partidului Comunist Francez.

XIENG KUANG. După cum a anunțat la 26 octombrie postul de radio „Vocea Laosului”, la 25 octombrie, prințul Suvanna Fumma a adresat din nou o telegramă prințului Boun Oum în care îi propune să vină în Valea Ulcioarelor pentru examinarea problemei viitorului guvern de coaliție.

HANOI. La 26 octombrie a avut loc un miting al oamenilor muncii din capitala R. O. Vietnam în semn de protest împotriva crimelor săvîrșite de imperialismul american și de regimul lui Ngo Dinh Diem în partea de sud a Vietnamului. Cei aproximativ 40.000 de participanți la miting au adoptat o rezoluție în care condamnă cu hotărîre intensificarea continuă a amestecului S.U.A. în Vietnamul de sud și re-

TELEGRAMS EXTERNE

Politica de apartheid a guvernului sud-african este condamnată de popoare

NEW YORK 27 De la trimișii speciali Agerpres, C. Răducanu și C. Alexandroaie :

De patru zile Comitetul Politic special dezbate problema politică de apartheid a guvernului rasist din Republica Sud-Africană.

Discursul de Externe al guvernului ministrului de Externe sud-african rostit chiar la începutul dezbaterilor din comitet a încercat să așere politica rasistă a guvernului său.

Dezbaterile de pînă acum din Comitetul politic special sînt edificatoare. Republica Sud-Africană a subliniat reprezentanții Republicii Congo, cu capitala Leopoldville, este sprijinită în politica sa inumană de anumite puteri care pretind în cuvinte că ar fi împotriva discriminării rasiale. Nu este însă întimplător, a continuat delegatul congolez că situația din Rhodesia și Nyassaland, administrate de Anglia, seamănă foarte bine cu aceea din Africa de sud.

Adevăratul motiv pentru care guvernele puterilor occidentale refuză să adopte o poziție fermă împotriva Republicii Sud-Africană, împotriva rasismului — a arătat reprezentantul Guineei, constă în faptul că americanii, englezii, vestgermanii au făcut mari investiții financiare în Africa de sud.

Puterile occidentale, ca S.U.A., Franța, Germania occidentală au livrat și continuă să livreze mari cantități de armament, tancuri și avioane cu reacție acestei țări — a declarat delegatul Ghanelei. Aceasta confirmă că Ghanelei și rasismul urmăresc în fond același scop, menținerea prin orice mijloace a dominației asupra popoarelor.

Pînă acum la dezbateri au luat cuvîntul 12 delegați. Se așteaptă ca în zilele următoare să fie prezentat comitetului proiectul de rezoluție privind sancționarea guvernului rasist din Republica Sud-Africană.

Se intensifică ofensiva de toamnă a oamenilor muncii japonezi

TOKIO 27 (Agerpres). — TASS transmite :

Se intensifică ofensiva de toamnă a oamenilor muncii japonezi. La 26 octombrie, în întreaga țară s-au desfășurat pentru a opta oară acțiuni unite ale oamenilor muncii sub lozincile : „Să înceteze examinarea în parlament a proiectului de lege reacționar cu privire la interzicerea violențelor politice ; să se majoreze salariile ; să se rezolve criza din industria carboniferă”.

Patrioții angolezi continuă lupta

LEOPOLDVILLE 27 (Agerpres).

Agencia France Presse relatează că Roberto Holden, președintele Partidului Uniunea Populațiilor din Angola și comandant suprem al Armatei de eliberare națională din Angola, a declarat în cadrul unei conferințe de presă la Leopoldville că patrioții angolezi continuă lupta pentru independența țării, împotriva trupelor colonialiste portugheze. Roberto Holden a declarat că patrioții angolezi sînt gata să ducă tratative cu Portugalia cu condiția să fie recunoscut dreptul Angolei la autodeterminare, dar Salazar „răspunde prin bestialități

La 26 octombrie, la Tokio au avut loc numeroase mitinguri și demonstrații ale oamenilor muncii.

La toate minele la care lucrează muncitorii afiliați la Federația națională a sindicatelor muncitorilor din industria cărbunelui a fost întrerupt pentru o perioadă. Mitinguri de protest împotriva ofensivei reacționare asupra drepturilor și intereselor vitale ale oamenilor muncii au organizat metalurgiștii, feroviarii și muncitorii zilieri.

și masacre la toate propunerile angolezilor de reglementare pașnică”.

„În așteptare — a spus liderul angolez — noi vom continua lupta”. Referindu-se la posibilitatea unei intervenții armate a O.N.U. în Angola, el a declarat că „Aceasta nu va aduce în țară decât haosul care a fost creat și în Congo”.

Încă 110.000 muncitori francezi au declarat grevă

PARIS 27 (Agerpres).

La 27 octombrie, a doua zi după marea grevă de 24 de ore a muncitorilor din transporturi și din serviciile de salubritate publică, la Paris a avut loc o grevă demonstrativă de patru ore a muncitorilor de la uzinele de gaz și electricitate. Greva — la care au participat practic toți cei 110.000 muncitori și salariați ai întreprinderilor respective — a fost organizată la chemarea celor trei mari centrale sindicale — Confederația Generală a Muncii, Confederația franceză a muncitorilor creștini și Force Ouvriere — în sprijinul revendicărilor lor de sporire a salariilor și îmbunătățire a condițiilor de muncă.

Ghana a recunoscut guvernul Republicii Congo

ACCRA 27 (Agerpres).

La Accra s-a anunțat în mod oficial că guvernul Ghanei a hotărît să recunoască guvernul Republicii Congo, condus de Cyrille Adoula.

După cum anunță ziarul „Ghana Times”, în legătură cu hotărîrea adoptată, guvernul Ghanei a trimis la Leopoldville o misiune specială.